Drogi Uczniu

Bede podobnie jak w poprzednim tygodniu, materiat rozpisywaé na poszczegdlne dni tygodnia —
zgodnie z planem lekcji. Jezeli bedg do wykonania prace dodatkowe, ¢wiczenia lub prace do
odestania, to wyraZnie zaznacze jakiego typu jest zadanie i jaki jest czas realizacji.

Nalezy wybra¢ mozliwie najlepszg dla siebie opcje odsytania zadan.

* jestem dostepna na platformie Office 365 (spoko. edu.pl>szybki dostep> Office 365>
Teams>matematyka 6d, 2019/2020

Jezeli bedziesz miat jakiekolwiek trudnosci, pytania, prosze o jak najszybszg wiadomos¢.

Barbara Grzelczak

10.06.2020

Temat: Powtdrzenie wiadomosci: Jednostki dtugosci i jednostki masy. Skala na planach i
mapach. Zaokraglanie liczb.

Celem lekcji jest: powtdrzenie jednostki dtugosci i jednostki masy, skala na planach i mapach,
zaokraglanie liczb.

Rozwigzujemy zadania (podrecznik str. 242 -243)

33. Zapisz podane wielkosci za pomo- 35 . _ _ )
cq jednostki zapisanej na szarym tle. . Odpowiedzi na pytania zapisz za
i & S pomocq ulamkow dziesi¢tnych.
cn 0,375 m 0,05 km 37,5 mm

a) 3kg 20dag 3g — ile to dekagra-
m 0,0275km 12,5cm 3272 mm ; & Seab ok

mow?
il 3.52m OiCI; a8,c b) 20m 2dm 3cm — ile to decyme-
kg 135.,5dag 25000g 2,07t trow?
dag 0,125kg 0,0007t 2055g ¢) 4t 12Kkg 20dag — ile to kilogramow?
g 57,3dag  0,02kg 1,006 kg d) 1km 2m 3 mm — ile to metrow?
mg 200g 0,05 dag 0,0001 kg e) 130dag 3 g 20 mg — ile to gramow?

34. Ktéra z podanych wielkosci jest
najwi¢ksza, a Ktora — najmniejsza?

a) 0,04t 58kg 12500g

b) 12,07m 1350cm 0,0137 km
¢) 0,0375g 370mg  0,0003 dag



rala mwa nlanarh 1 manark

. - - ™ 1 7 - -

ailgd na planach 1 mapach
!

36. a) Ilu metrom w terenie odpo-
wiada lcm na planach o podanych
skalach?

1:500 1:2500
1:15000

b) Ilu kilometrom w terenie odpowiada
1 ¢m, a ilu metrom — 1 mm na mapach
o podanych skalach?

1:20000 2275000

3 :\5000° 1:1000000

39. Na mapie wy$wietlanej na ekranie
smartfona podzialka zmienia si¢, gdy
powickszamy lub zmniejszamy obraz.
Na podstawie ponizszej podzialki ustal
skal¢ mapy i oblicz odleglos¢ migdzy
zaznaczonymi punktami.

41. Podaj zaokraglenie do cze¢sci ty-
sigcznych 1 czesci setnych rozwinied
dziesi¢tnych liczb:

a)% b)% c)g—;

42. Kasia i jej brat Bartek majq
w skarbonkach trocheg oszczednosci.
W zaokragleniu do pelnych zlotéwek
Kasia ma 37 zl, a Bartek ma 35 zl. lle
co najmniej, a ile co najwyzej pieniedzy
maja razem Kasia i Bartek?

37. Na podstawie podanych informa-
cji ustal skale mapy.

a) 1cm na mapie to 26 km w terenie
b) 1 cm na mapie to 0,7 km w terenie
¢) 1cm na mapie to 650 m w terenie
d) 1 mm na mapie to 50 m w terenie

38. ustal skale mapy na podstawie
podzialki.

S , .  200km

b)? 4 4 $ l0‘§<m

T

0 100km  200km

40. Przerysuj tabelke do zeszytu i ja
uzupelnij.

Skala Odleglos¢ | Odleglosc
mapy na mapie | w terenie
1:25000 2cm
1:500 000 38 mm
5cm 5km
2 mm 200 m
1:200 000 12 km
1:75000 1500 m

""43. suma dwéch liczb naturalnych

wynosi 40. lle moze wynosié suma za-
okraglen tych liczb do dziesigtek?



15.06.2020

Temat: Powtdrzenie wiadomosci: Droga, predkos¢, czas.

Celem lekcji jest: powtdrzenie wiadomosci - droga, predkosé, czas.

45, Zatozmy, ze statek pasazerski, po-
woz i samolot poruszajg si¢ ze sta-
Iymi predkosciami podanymi pod ry-
sunkami.

a) lle kilometrow przeplywa statek pa-
sazerski przez 12 godzin, a ile — przez
3,5 doby?

b) Ile metrow pokonuje powoz w ciggu
kwadransa, a ile — w ciagu 2 godzin?
¢) lle kilometrow pokonuje samolot
w ciggu 2 minut, a ile — w ciggu pél
godziny?

46. Ksigzyc porusza si¢ po swo-
jej orbicie wokél Ziemi z predkoscig
okolo 1 km/s. Jakq odleglos¢ pokonuje
w ciggu 8 godzin?

49. a) Na podstawie podanych infor-
macji wyraz predkosci zwierzat w m/s.

Gepard pokonuje odleglosc
50 m w ciggu 20 sekund.
Slimak pokonuje odleglos¢
- 3cmw ciagu pol minuty.

Rekin pokonuje odleglosc
= = 800m w ciggu 2 minut.

47. 0 ile dluzszy dystans pokona
samochod, jadac przez pol godziny
z predKkoscia 120 km/h niz jadgc w tym
czasie z predkoscig 90 km/h?

48. Rowerzysta jechal przez Kkwa-
drans z predkoscia 8 km/h, potem
przez 20 minut z predkoscig 22 km/h,
a na Koniec przez 5 minut zjezdzal
z gory z predkoscig 35 km/h. Jaki dy-
stans lgcznie pokonal?

b) Na podstawie podanych informacji
wyraz predkosci zwierzat w km/h.

Szybki jez w ciagu kwadran-
sa moze pokonac¢ 50 m,

N Kangur moze pokonac 4 km
E w 3 minuty.

Wedrujacy loso§ pokonuje
» 100 m w ciggu 20 sekund.

_ Biegnacy slon w czasie 2 se-
kund pokonuje 20 m.



50. zastap kwadraciki odpowiednimi
liczbami.

=km _ . m =m _ m
a) 255 =Mt © 15°5=8 o0
E n_mp2 km _ oom
D) 3005E =5 D2Aem ="y

571. Ktére zwierze ma wieksza pred-
kosé:  slon, ktory pokonuje 2 km
w ciggu 5 minut, czy zyrafa, ktora po-
konuje 100 m w ciggu 10 sckund?

2ZaS
52. Zalozmy, ze pojazd jedzie ze staly
predkoscia podang pod rysunkiem.

a) Oblicz, ile czasu potrze-
buje kierowca samochodu na
przejechanie:

«160km «20km <180 Kkm
% b) Oblicz, ile czasu potrze-

km
80 i

buje rowerzysta, aby poko-
nac¢ odleglosé:

o2km «10km «12km
ﬁ-; s ©) Oblicz, w jakim czasie sa-
molot pokonuje:
2502 1km e25km 500 km

54. samochéd jedzie ze stala predko-
$cig 60 km/h.

a) Jaki dystans pokonuje w czasie kwa-
dransa?

b) Jaka jest predkosc tego samochodu
w m/min?

¢) W jakim czasie ten samochod po-
kona dystans 200 km?

53. a) Piechur idzie z predkoscia
5 km/h. W jakim czasie pokona odleg-
los¢ 1,5 km?

b) Traktor jedzie ze staly predkoscia
40km/h. W jakim czasie przejedzie
dystans 6 km?

¢) lle czasu potrzebuje Kierowca na
przebycie odcinka autostrady o dlu-
gosci 63 km, jesli bedzie utrzymywal
Srednig predkosé 90 km/h?

d) Jak dlugo musi galopowa¢ Kon, aby
pokona¢ odleglos¢ 1 km, jesli porusza
si¢ z predkoscig 400 m/min?

¢) Chart biegniec ze staly predkoscig
15 m/s. lle czasu zabierze mu pokona-
nie dystansu 3 km?

f) Golab pocztowy leci ze stalg pred-
koscig 18 m/s. Po jakim czasie przeleci
odleglos¢ 90 km?

55. Przerysuj tabelk¢ do zeszytu
i uzupelnij jq tak, aby wielkosci w kaz-
dym rzedzie dotyczyly obiektu poru-
szajacego si¢ ze stala, podang pred-
koscig i pokonujacego odpowiednig
odleglos¢ we wskazanym czasie.

predkosé czas droga
48 km 15 min
20 min 10 km
80 A 200 km
160 - 0,5 h
25h 500 m
50 = 0,8 km




